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LAMPIRAN 

Lampiran 1 Surat Izin Penelitian 
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Lampiran 2 Dokumentasi Saat Penelitian 
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Lampiran 3 Surat Setelah Penelitian 
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Lampiran 4 Instrumen Miskonsepsi Materi Usaha dan Energi  

Tes Diagnostik Berformat Four-Tier untuk Mengidentifikasi Miskonsepsi Siswa 

pada Topik Usaha dan Energi 

Nama Siswa  : 

Kelas   : 

Nama Sekolah : 

Hari/Tanggal  : 

Petunjuk pengerjaan soal: 

• Masing-masing soal terdiri dari empat tingkat. 

• Jawablah pertanyaan tingkat pertama pada lembar soal. 

• Pada pertanyaan tingkat kedua, pilihlah option yang sesuai dengan tingkat 

keyakinan anda menjawab pertanyaan tingkat pertama. 

• Pada pertanyaan tingkat ketiga, anda diharuskan memilih option mengenai 

alasan anada memilih jawaban pada pertanyaan tingkat pertama. 

• Pada pertanyaan tingkat keempat, pilihlah option yang sesuai dengan tingkat 

keyakinan anda memilih alasan pertanyaan tingkat ketiga. 

 

1.1 Andi mendorong lemari pada lantai yang kasar, sehingga lemari berpindah dari A 

ke B. 

Gaya yang diberikan Andi pada lemari sebesar F, dan besarnya gaya gesek antara 

lemari dengan lantai adalah f. Usaha yang dilakukan oleh gaya F dan f dapat 

dikategorikan sebagai gaya yang melakukan usaha bernilai... 

a. Negatif dan negatif. 

b. Positif dan positif. 

c. Positif dan negatif. 

d. Negatif dan positif. 

1.2 Apakah anda yakin dengan jawaban pada pertanyaan 1.1? 
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a. Ya  

b.  Tidak  

1.3 Alasan anda menjawab option 1.1 adalah… 

a. Lemari bergerak ke kiri, arah F dan f juga ke kiri maka usahanya bernilai 

negatif. 

b. Lemari dapat berpindah posisi, maka F dan f pasti melakukan usaha yang 

bernilai positif. 

c. F arahnya ke kiri maka usahanya bernilai negatif dan f arahnya ke kanan 

sehingga usahanya positif. 

d. Usaha oleh f mengurangi energi  lemari, maka f melakukan usaha negatif, 

sedangkan F menambah energi maka usahanya positif. 

 

1.4 Apakah anda yakin dengan alasan di nomor 1.3? 

a. Ya  

b. Tidak  

2.1 Beberapa karung beras harus dimasukan ke dalam truk pengangkutan. Proses 

menaikan karung beras ke dalam truk, dilakukan oleh seorang kuli. Terdapat 

papan yang berbentuk bidang miring dengan kemiringan 60o, 45o, dan 30o yang 

bisa digunakan untuk menaikan karung beras seperti gambar.  

Usaha oleh gaya berat pada ketiga lintasan dapat ditentukan menjadi... 

a. Usaha i lebih besar daripada usaha ii dan iii. 

b. Usaha ii lebih besar daripada usaha i dan iii 

c. Usaha iii lebih besar daripada usaha i dan ii 

d. Usaha oleh gaya berat diketiga lintasan sama 

 

2.2 Apakah anda yakin dengan jawaban pertanyaan 2.1? 

a. Ya  

b. Tidak 

 

2.3 Alasan anda menjawab option 2.1 adalah… 

a. Permukaan lintasan ii tidak rata, maka usaha yang dilakukan paling besar.  
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b. Gaya berat merupakan gaya konservatif, maka usahanya hanya bergantung 

pada posisi awal dan posisi akhir, tidak menghiraukan seberapa panjang atau 

sulit lintasan yang harus dilalui. 

c. Semakin panjang lintasan yang ditempuh usahanya akan semakin besar. 

d. Lintasan 1 kemiringannya lebih curam, maka usaha yang dilakukan paling 

besar. 

 

2.4 Apakah anda yakin dengan alasan 2.3? 

a. Ya 

b. Tidak  

 

3.1 Sebutir kelapa jatuh dari pohon yang tingginya 10 m. Jika dilakukan analisis 

terhadap energinya, maka energi kinetik, energi mekanik, dan energi potensial 

gravitasi untuk buah kelapa yang jatuh hingga mencapai tanah akan... 

a. Bertambah, tetap, berkurang. 

b. Berkurang, tetap, bertambah. 

c. Tetap, berkurang, berkurang. 

d. Bertambah, berkurang, berkurang. 

e. Bertambah, bertambah, berkurang. 

3.2 Apakah anda yakin dengan jawaban pertanyaan 3.1? 

a. Ya  

b. Tidak 

3.3 Alasan anda menjawab option 3.1 adalah… 

a. Berdasarkan hukum kekekalan energi, energi mekaniknya tetap. Namun, 

energi potensialnya akan menurun ketika kelapa semakin dekat ke 

permukaan tanah, karena energi mekanik tetap maka energi kinetik akan 

bertambah seiring dengan penurunan energi potensial.  

b. Karena jatuh maka energi potensial gravitasinya akan bertambah, namun 

energi kinetiknya berkurang disebabkan kelapa akan berhenti di permukaan 

tanah. Energi mekaniknya tetap karena bertambahnya energi potensial 

diiringi dengan berkurangnya energi kinetik. 

c. Ketinggian berkurang maka energi potensialnya akan menurun, begitupula 

dengan energi mekaniknya akan menurun seiring dengan penurunan energi 

potensial, namun energi kinetiknya bertambah karena kecepatannya semakin 

besar hingga menumbuk tanah. 

d. Percepatannya tetap sebesar g = 9.8 m/s2 maka energi kinetiknya tetap, 

namun energi potensialnya akan menurun seiring dengan ketinggian yang 

berkurang, dan energi mekanik pun akan menurun karena energi potensial 

menurun. 
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e. Ketinggian berkurang maka energi potensialnya akan menurun, namun energi 

kinetiknya betambah karena kecepatannya semakin besar hingga menumbuk 

tanah. Energi mekanik akan bertambah sebagai konsekuensi dari energi 

kinetik yang bertambah. 

3.4 Apakah anda yakin dengan alasan 3.3? 

a. Ya 

b. Tidak 

 

4.1 Diagram yang menunjukkan hubungan antara energi terhadap waktu dengan 

benar adalah…. 

 

a      b 

c       d 
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e  

 

4.2 Apakah anda yakin dengan jawaban pertanyaan 4.1? 

a. Ya  

b. Tidak  

 

4.3 Alasan anda menjawab option 4.1 adalah… 

a. Berdasarkan hukum kekekalan energi mekanik, energi mekanik akan bernilai 

konstan. 

b. Ketika batu jatuh bebas maka energi kinetiknya semakin menurun hingga nol 

setelah sampai di tanah. 

c. Ketika batu jatuh bebas, percepatannya tetap sehingga energi potensialnya 

tetap. 

d. Energi potensial ketika batu jatuh akan semakin berkurang sehingga energi 

mekaniknya juga berkurang. 

e. Energi potensial ketika batu jatuh akan semakin besar sehingga energi 

mekaniknya akan semakin besar. 

4.4 Apakah anda yakin dengan alasan 4.3? 

a. Ya 

b. Tidak 

 

5.1 Tiga orang pendaki mendaki gunung dengan tiga lintasan yang berbeda , yaitu 

lintasan 1, 2 dan 3 seperti yang ditunjukan gambar. 

 



121 

 
 

 

 

Massa ketiga pendaki tersebut sama. Ketika ketiga pendaki telah sampai di 

puncak gunung, dapat dianalisis bahwa pendaki yang mempunyai energi 

potensial terbesar adalah… 

a. Pendaki yang menempuh lintasan 1. 

b. Pendaki yang menempuh lintasan 2. 

c. Pendaki yang menempuh lintasan 3. 

d. Energi potensial ketiga Pendaki sama. 

 

5.2 Apakah anda yakin dengan jawaban pertanyaan 5.1? 

a. Ya  

b. Tidak  

 

5.3 Alasan anda menjawab option 5.1 adalah… 

a. Lintasan 3 paling panjang, maka usaha yang diperlukan untuk sampai ke 

puncak juga besar, sehingga energi potensialnya paling besar. 

b. Lintasan 1 lebih lurus, maka pendaki menempuh lintasan yang lebih curam 

dibandingkan dengan lintasan lain, sehingga energi potensialnya ketika 

sampai di puncak paling besar. 

c. Pertengahan dari lintasan dua sampai menuju puncak terlihat paling 

menanjak, maka energi potensial pendaki ketika di puncak paling besar. 

d. Posisi awal dan posisi akhir ketiga pendaki sama, maka energi potensialnya 

pun akan sama ketika berada di puncak. 

 

5.4 Apakah anda yakin dengan alasan 5.3? 

a. Ya  

b. Tidak  
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Lampiran 5 Kunci Jawaban Skor Benar 

No. Soal Jawaban 

1 1.1 c     1.2 a     1.3 d     1.4 a 

2 2.1 d    2.2 a      2.3 b      2.4 a 

3 3.1 a    3.2 a      3.3 a      3.4 a 

4 4.1 b    4.2 a      4.3 a      4.4 a 

5 5.1 d    5.2 a      5.3 d      5.4 a 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



123 

 
 

 

Lampiran 6 Deskripsi Miskonsepsi Materi Usaha dan Energi 

Kunci Jawaban Miskonsepsi 

M# Deskripsi Miskonsepsi Item 

M1 Usaha Hanya Ditentukan Oleh Gaya, jika 

gaya positif maka usaha positif 

1.1 d    1.2 a    1.3c    1.4 a 

M2 Suatu usaha bernilai positif jika arah 

perpindahannya ke kanan, dan usaha 

bernilai negative jika arah perpindahannya 

ke kiri  

1.1 a    1.2 a    1.3 a    1.4 a 

1.1 b    1.2 a    1.3 b   1.4 a 

M3 Semakin sulit atau semakin panjang suatu 

lintasan untuk dilalui, usaha akan semakin 

besar. 

2.1 a    2.2 a    2.3 d   2.4 a 

2.1 b    2.2 a    2.3 a   2.4 a 

2.1 c    2.2 a    2.3 c   2.4 a 

5.1 a    5.2 a    5.3 b   5.4 a 

5.1 b    5.2 a    5.3 c   5.4 a 

5.1 c    5.2 a    5.3 a   5.4 a 

M4 Saat benda bergerak mendekati permukaan 

bumi energi potensial bertambah dan energi 

kinetik berkurang. 

3.1 b    3.2 a   3.3 b    3.4 a 

4.1 e    4.2 a   4.3 e    4.4 a 

4.1 c    4.2 a   4.3 b    4.4 a 

M5 Energi kinetik atau energi potensial dari 

suatu benda yang jatuh bebas adalah tetap 

karena percepatan gravitasinya tetap. 

3.1 c    3.2 a   3.3 d    3.4 a 

4.1 a    4.2 a   4.3 c    4.4 a 

M6 Energi mekanik benda yang jatuh bebas 

akan berubah karena perubahan dari energi 

kinetik ataupun energi potensial. 

3.1 c    3.2 a   3.3 d    3.4 a 

3.1 d    3.2 a   3.3 c    3.4 a 

3.1 e    3.2 a   3.3 e    3.4 a 

4.1 d    4.3 a   4.3 d    4.4 a 

4.1 e    4.2 a   4.3 e     4.4 a 
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Lampiran 7 Hasil angket Validasi Instrumen (validasi Produk)  
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Lampiran 8 Hasil angket Validasi Instrumen (Respon Pengguna)
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Lampiran 9 Hasil Angket Validasi Produk 

Tahap 1 
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Tahap 2 
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Lampiran 10 Hasil angket Validasi Praktisi 

 



136 

 
 

 

 

 

 



137 

 
 

 

Lampiran 11 Hasil Angket Respon Pengguna 
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Lampiran 12 Koding produk 

<?php  

include "koneksi.php"; 

 $nama     =$_POST["nama"]; 

 $kelas      =$_POST["kelas"]; 

 $sekolah =$_POST["nama_sekolah"]; 

 $nis         =$_POST["nis"]; 

  

 $soal11 =$_POST["soal11"]; 

 $soal12 =$_POST["soal12"]; 

 $soal13 =$_POST["soal13"]; 

 $soal14 =$_POST["soal14"]; 

 

 $soal21 =$_POST["soal21"]; 

 $soal22 =$_POST["soal22"]; 

 $soal23 =$_POST["soal23"]; 

 $soal24 =$_POST["soal24"]; 

 

 $soal31 = $_POST["soal31"]; 

 $soal32 = $_POST["soal32"]; 

 $soal33 = $_POST["soal33"]; 

 $soal34 = $_POST["soal34"]; 

 

 $soal41 = $_POST["soal41"]; 

 $soal42 = $_POST["soal42"]; 

 $soal43 = $_POST["soal43"]; 

 $soal44 = $_POST["soal44"]; 
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 $soal51 = $_POST["soal51"]; 

 $soal52 = $_POST["soal52"]; 

 $soal53 = $_POST["soal53"]; 

 $soal54 = $_POST["soal54"]; 

if (!empty($nama)&&!empty($kelas)&&!empty($sekolah)&&!empty ($nis)) 

{  

if($query= mysqli_query($koneksi,"INSERT INTO tabel_instrument 

VALUES('$nama','$kelas','$sekolah','$nis','$soal11','$soal12','$soal13','$soal14','$soal21','$soal22','$so

al23','$soal24','$soal31','$soal32','$soal33','$soal34','$soal41','$soal42','$soal43','$soal44','$soal51','$so

al52','$soal53','$soal54')")) 

 { 

  //echo "sukses instrument"; 

  //header("location:.html"); 

 } 

 else 

 { 

//header("location:loginsiswa.html?pesan=gagal");  

//echo "INSERT INTO tabel_instrument 

VALUES('$nama','$kelas','$sekolah','$nis','$soal11','$soal12','$soal13','$soal14','$soal21','$soal22','$so

al23','$soal24','$soal31','$soal32','$soal33','$soal34','$soal41','$soal42','$soal43','$soal44','$soal51','$so

al52','$soal53','$soal54')"; 

  //echo "gagal instrument"; 

 } 

} 

else 

 { 

  //header("location:loginsiswa.html?pesan=kosong"); 

  echo "nama tidak di isi"; 


